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В основу системного аналізу надійності картоплезбиральних машин 

покладено дослідження технологічних процесів, особливостей функціонування, 
а також методів і засобів визначення технічного стану в період збирання 
врожаю [3, 5]. За останні роки в країні зменшилась кількість 
картоплезбиральних комбайнів.  

В останні десятиліття технічний стан картоплезбиральних комбайнів 
погіршився. Через економічні труднощі знизилася купівельна спроможність 
аграрних підприємств, на низькому рівні залишається рівень технічної 
експлуатації представлених складних технічних систем. У зв'язку із зазначеним, 
пошук резервів ефективного використання машин у сільському господарстві є 
важливим завданням.  

Системних досліджень агротехнологічних процесів, особливо збирання 
картоплі, недостатньо. Технологічний процес збирання картоплі, на відміну від 
орних агрегатів, зернових і кормозбиральних комбайнів, має свої особливості 
(наявність транспортних засобів і людини-оператора, склад агрегату, умови 
функціонування тощо) і є досить складним, потребує систематичного вивчення. 
При цьому можна використовувати наукові принципи, які засновані на 
системних дослідженнях і розглядати технологічний процес як систему 
«людина – машина – середовище – транспорт» [4]. 

Потребує додаткових досліджень динаміка формування добової 
фактичної продуктивності та її статистична оцінка. Аналіз проведених 
випробувань комбайнів показав, що технічний стан картоплезбирального 
комбайна має істотний вплив на технологічний процес. Однак через відсутність 
методики комплексної кількісної оцінки його рівня виявити ступінь впливу 
технічного стану на технологічний процес не представляється можливим. 

Оцінку технічного стану картоплезбирального комбайна проводять 
шляхом діагностики вузлів та механізмів. Використовуючи отриману 
діагностичну інформацію оцінюють загальний технічний стан комбайна за 
комплексним показником, який необхідно встановити для цих цілей. 
Розробивши методику визначення комплексного оціночного показника та 
дослідивши його зв’язок з надійністю технологічного процесу збирання 
картоплі, його параметрами та експлуатаційними показниками машинно-
тракторного агрегату, можна виявити резерви ефективного використання 
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комбайнів. При цьому функціонування складної технічної системи доцільно 
враховувати не лише протягом робочого дня, а й на весь період збирання 
врожаю. 

На основі аналізу проведених раніше робіт [1, 2, 5] сформовано наступні 
завдання дослідження та забезпечення технічного стану картоплезбирального 
комбайну:  

- дослідити технологічний процес збирання картоплі як технічної 
систем «людина-машина-середовище-транспорт» та виявити вплив на 
надійність функціональних складових «людина», «машина»; 

- розробити методологію та технологію діагностики комбайна 
(машини); 

- встановити зв’язок технічного стану комбайна з параметрами 
надійності та економічності функціонування технологічного процесу і на цій 
основі виявити резерви ефективного використання технічної систем «людина-
машина-середовище-транспорт»; 

- оцінити економічну ефективність результатів досліджень. 
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